ESTADO DA PARAIBA
PREFEITURA MUNICIPAL DE VISTA SERRANA

CONCURSO PUBLICO

PROVA PARA CARGO DF:

FARMACEUTICO

* ATENGAO - CONFIRA SE ESTA PROVA CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE CONCORRE

* Neste Caderno de Quest()es, vocé encontra:
- 28 questdes ESPECIFICAS
- 12 questdes de Portugués

* S0 inicie a prova apos a autorizacéo do Fiscal de Sala.
* Durag&o da prova: 3 horas. O Candidato s6 poderd retirar-se do recinto das provas apds 01 hora, contada a partir do seu efetivo inicio.
* O candidato so tera o direito de levar o caderno de prova apés 02:00 horas do inicio dos trabalhos, e deixara apenas o Cartdo
de Respostas.
* Caso 0 candidato opte em sair antes de 02:00 horas do inicio dos trabalhos; NAO sera permitido a anotac&o do gabarito seja qual
for a forma.
* Os Fiscais de Sala ndo estéo autorizados a prestar quaisquer esclarecimentos sobre a resolucéo das questdes; esta tarefa é obrigacéo
do candidato.
*N&o é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a utilizacdo de quaisquer equipamentos eletronicos.
* O candidato recebera do Fiscal de Sala, 01 (hum) Cartdo de Respostas correspondente as questdes objetivas.
* Assine o seu Cartéo de Respostas (Gabarito). Assinale apenas uma opgdo em cada questdo. Ndo deixe questdo em branco,
nem assinale mais de uma op¢&o, para seu Cartdo ndo ter questdes anuladas.
* 0 seu Cartdo de Respostas € pessoal e insubstituivel. Portanto, CUIDADO, nao rasure, dobre ou amasse seu Cartdo de Respostas
pois em hipdtese alguma ele sera substituido, salvo por erro do fiscal ou por falha de impresséo. Confira seus dados, leia as instrugdes
para seu preenchimento e assinale no local indicado.
* A assinatura no Cartao de Respostas é obrigatodria.
* O Gabarito desta prova estara disponivel no dia 04/05/2015, no site www.conpass.com.br.
* Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questdo, o candidato deve seguir as orientag@es constantes da Clausula Xl do Edital
do Concurso Publico n° 001/2015 da PREFEITURA MUNICIPAL DE VISTA SERRANA, de 05/02/2015.
* Apos o término da prova, o candidato devera deixar a sala e em hipotese alguma poderad permanecer no estabelecimento onde realizou
amesma.

BOA PROVA

DATA: 03 DE.MAIO DE 2015

CONPASS

Concursos Publicos
e Assessorias




PARTE | - FARMACEUTICO

01 - Assinale a alternativa correta. Considerando o gréafico
abaixo e que a concentragdo plasmatica efetiva é de
20pg/mL, podemos afirmar que:

Concentragiio da droga no plasma (pg/mL)
4

| I
1 F, 3 & 5 [

7 Tempo (k)

A) A concentracdo plasmatica méaxima €é atingida
aproximadamente 7h apds a administragao.

B) O perfil apresentado é caracteristico de uma
medicacdo endovenosa em bolus, por ter
rapidamente atingido a concentragdo maxima.

C) O Ty, é cerca de aproximadamente 4 horas .

D) O parametro farmacocinético Cméax. é de
aproximadamente, 40pg/mL.

E) Essa administracdo apresenta atividade por cerca
de aproximadamente 7 horas.

02 - Assinale a alternativa correta. Via de administracdo é
o local em que o farmaco entra em contato com o
organismo, liberando a quantidade adequada do
medicamento para que ocorra o efeito terapéutico
desejado. Essa resposta terapéutica depende de fatores
como a concentragdo do principio ativo, seu transporte
pelos liquidos corporais através das membranas bioldgicas,
bem como a resisténcia a degradacdo metabdlica. A via de
administracdo e a formulagdo terapéutica também
influenciam a biodisponibilidade de um medicamento.
Com base nestas informagdes podemos entender que:

A) A via enteral € a de administracdo mais simples,
porém o farmaco fica sujeito a maior
biodisponibilidade.

B) A via transdérmica € ideal para farmacos que
precisam ser administrados por longos periodos,
porém ndo é adequada para a administracdo de
farmacos muito lipofilicos.

C) A via retal é indicada para medicamentos que
sofrem grande metabolizacdo pré-sistémica, uma
vez que a passagem do medicamento pelo figado
apos a absorcdo é totalmente evitada.

D) A via endovenosa é indicada para a administracdo
de solugbes aquosas de medicamentos, quando se
deseja uma agéo rapida.

E) Féarmacos administrados por via parenteral sempre
terdo acdo mais rapida e fugaz que os
administrados por via oral.

03 - Assinale a alternativa correta. Paciente de 83 anos,
sexo masculino, com hipertensdo arterial sistémica e
edemas, vai iniciar tratamento com um diurético (farmaco
gque promove a excrecdo renal de sédio e agua). Os
farmacos X e Y tém o mesmo mecanismo de acdo
diurética. O farmaco X na concentragdo de 40 nM produz a
mesma magnitude de efeito diurético que 5 nM do farmaco
Y. Tal fato sugere que:

A) O farmaco X é menos potente que o farmaco Y.

B) O farmaco X é mais potente que o farmaco Y.

C) O farmaco Y possui menor acdo que o farmaco X.

D) O farmaco X tem um efeito agonistico maximo 30

vezes superior ao do farmaco Y.
E) os dois farmacos apresentam a mesma potencia

04 - Assinale a alternativa correta. Com relagcdo a
atividade intrinseca de um farmaco, podemos defini-la
como:
A) A resposta terapéutica maxima potencial que a
droga pode produzir ap6s administragéo.
B) A quantidade de droga necessaria para produzir
um efeito apds absorvido.
C) O aumento do nimero de receptores em um tecido
para maior efetividade.
D) A capacidade com que uma droga produz um
efeito terapéutico ou toxico.
E) O tempo de agdo da droga no organismo

05 - Assinale a alternativa correta. Podemos falar sobre a
baixa solubilidade dos principios ativos em agua.
A) Aumenta a absorcao do farmaco
B) Diminui a acdo do embonato de pirantel
C) Aumente a acdo do embonato de pirantel, pois sua
acdo é no tubo digestivo
D) Aumenta a acdo do embonato de pirantel nos
recpetores plasmaticos
E) Diminui a acdo do embonato de pirantel, pois
aumenta sua eliminacéo pelas fezes

06 - Assinale a alternativa correta. Podemos falar sobre
solucdes.
A) O soluto pode ser detectado a olho nu
B) Compostos polares sdo mais solUveis em agua
porque possuem dipolos permanentes
C) Possuem uma aparéncia heteroforme
D) A solvatacdo torna a solucdo mais instavel
E) Os compostos apolares possuem dipolos gerando
ligagBes fortes e estaveis com a agua

07 - Assinale a alternativa correta. Podemos falar sobre
solubilidade dos s6lidos, liquidos e gases.
I. A solubilidade dos so6lidos em todos os solventes néo
depende da temperatura
Il. Em geral a solubilidade dos solvente aumenta com a
elevacdo da temperatura
11l. Em geral a solubilidade dos s6lidos aumenta com a alta
da temperatura
A) Somente afirmativa | esta correta
B) Somente afirmativa Il esta correta
C) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas
D) Somente afirmativa Il esta correta
E) Somente as afirmativas Il e 111 estdo corretas



08 - Assinale a alternativa correta.

A) A formacdo de sal melhora a solubilidade em agua
dos farmacos porque diminui a dissociacdo deste
em agua

B) Féarmacos muito solUveis em &gua apresentam
inicio de agdo mais rapido

C) O sal de embonato utilizado na clorpromazina,
melhora a utilizagdo do farmaco pelo fato de ndo
permitir sentir o sabor deste

D) A penicilina G procaina, possui alta solubilidade,
com isso funciona como forma de deposito

E) O aumento da natureza lipofilica do sal, aumenta a
solubilidade em agua

09 - Assinale a alternativa correta com base nas
afirmativas abaixo.
I. A incorporacdo de grupamento polar, aumenta
solubilidade em 4gua em relagdo ao composto precursor
Il. Para preservar a atividade do farmaco, a incorporacdo
do grupamento solGvel, deve ser no local onde ocorre a
ligagdo farmaco-receptor.
11l. O grupamento sollvel sé pode ser introduzido no final
da sintese de um farmaco
A) Somente afirmativa Il esta correta
B) Somente afirmativa Il esta correta
C) Somente as afirmativas | e 1l estdo corretas
D) Somente afirmativa | esta correta
E) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas

10 - Assinale a alternativa correta com base nas
afirmativas abaixo. O coeficiente de particdo é a medida
do modo com o qual o composto distribui-se entre
l. Solventes imisciveis
I1. Solventes polares
11, Solventes lipofilicos
A) Somente afirmativa | esta correta
B) Somente afirmativa Il est4 correta
C) Somente afirmativa Il esta correta
D) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas
E) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas

11 - Assinale a alternativa correta com base nas
afirmativas abaixo. Os surfactantes sdo compostos que:
I Abaixam a tensdo superficial do 6leo
I1. Abaixam a tensdo superficial da dgua
1. S&o diferentes dos tensoativos
A) Somente afirmativa | esta correta
B) Somente afirmativa Il esta correta
C) Somente afirmativa Il esta correta
D) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas
E) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas

12 - Assinale a alternativa correta com base nas

afirmativas abaixo. Podemos falar sobre os lipossomas:

I. S8o viaveis clinicamente por serem tipicamente feitos
de  moléculas lipidicas de origem natural,
biodegradavel e ndo toxica.

Il. Os lipossomas s6 ndo podem proteger o farmaco da
degradacdo enzimatica, pois ndo conseguem suportar a
acdo das enzimas hepéticas

I1l. Podem ser utilizados como excipientes ndo toxico para
a solubilizacdo de farmacos hidrofobicos, além de
prolongar o tempo da vesicula na circulagdo, permitindo
um possivel direcionamento para sitios especificos de
células ou érgaos.

A) Somente afirmativa | esta correta

B) Somente afirmativa Il esta correta

C) Somente afirmativa Il esta correta

D) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas
E) Somente as afirmativas | e 11l estdo corretas

13 - Assinale a alternativa correta com base nas
afirmativas abaixo. Podemos falar sobre as micelas: as
micelas formadas de moléculas surfactantes também ja
foram usadas como recipientes de distribuicdo para
farmacos:

A) Muito sollveis em agua

B) Sollaveis em 6leo

C) Muito sollveis em 6leo

D) Pouco soliveis em agua

E) Nenhuma das respostas anteriores.

14 - Assinale a alternativa correta. Com relacdo a
eliminagdo de medicamentos

A) A meia-vida de um farmaco é o tempo consumido
para que a concentracdo do farmaco caia para a
metade do seu valor original para os que
obedecem a cinética de primeira ordem

B) As constantes das taxas de eliminagdo para um
farmaco que exibe cinética de michaelis menten
podem ser determinadas a partir de um gréafico do
logaritmo da concentracdo plasmatica contra o
tempo

C) A meia-vida de um farmaco é o tempo consumido
para que a concentracdo do farmaco caia para a
metade do seu valor metabolizado para os que
obedecem a cinética de saturacéo

D) A meia-vida de um farmaco é o tempo consumido
para que a concentracdo do farmaco caia para a
metade do seu valor metabolizado para os que
obedecem a cinética de primeira ordem

E) Nenhuma das alternativas responde corretamente
sobre a eliminacdo de medicamentos

15 - E definida como o volume do liquido biol6gico que
esta completamente depurado de um farmaco por unidade
de tempo, estamos falando de(a):

A) Absorcdo do farmaco

B) Metabolismo do farmaco

C) Clearance do farmaco

D) Tempo de meia vida do farmaco

E) Vida media do farmaco

16 - Assinale a alternativa correta. Com relagdo aos
antagonistas podemos falar:

A) O antagonista alostérico ndo competitivo liga-se
de modo reversivel e irreversivel a um sitio
diferente do sitio ativo do receptor

B) O antagonista competitivo apresenta efeito sobre a
eficacia do agonista

C) O antagonista ndo competitivo no sitio ativo
apresenta efeito sobre a potencia do agonista

D) O antagonista alostérico ndo competitivo
apresenta efeito sobre a potencia do agonista

E) Nenhuma das respostas anteriores.



17 - Assinale a alternativa correta com base nas
afirmativas abaixo sobre o gréafico: C destacado em
vermelho.
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4 = Injegéo répida do farmaco

A) C representa injecdo de duas unidades do farmaco
duas vezes por dia

B) C representa injecdo de uma unidades do farmaco
duas vezes por dia

C) C representa injecdo de uma unidades do farmaco
uma vez por dia

D) C representa inje¢do de duas unidades do farmaco
uma vez por dia

E) C representa infusdo continua de duas unidade de
farmaco por dia

18 - Assinale a alternativa correta com base na figura
abaixo. Esta representa:

?H ?HB
HO CH—CHQ—NH—CliH
HO CHj

A) Isoproterenol

B) Adrenalina

C) Noradrenalina

D) Dopamina

E) Nenhuma das respostas anteriores.

19 - Sabe-se que toda gestante HIV positiva deve fazer uso
de antirretrovirais para profilaxia da transmisséo vertical.
Quando a méde ndo usou antirretroviral na gestacdo mas na
hora do parto é feito um teste rapido e o resultado é HIV
positivo. Qual antirretroviral o recém nascido deve utilizar
além da zidowudina?

A) Lopinavir +ritonavir

B) Zidovudina+lamivudina

C) Tenofovir

D) Nevirapina

E) Raltegravir

20 - A terapia de resgate para pacientes com AIDS sd é
prescrita apés a genotipagem do virus quando a terapia do
paciente falha com varios esquemas convencionais. Marque a
alternativa que corresponde a um antirretroviral utilizado na
terapia de resgate apds autorizacdo do Ministério da Satde.

A) Ritonavir

B) Tenofovir

C) Darunavir

D) Nevirapina

E) Fosamprenavir

21 - Medicamento que tanto pode ser utilizado no tratamento
da AIDS como da Hepatite B:

A) Ritonavir

B) Tenofovir

C) Nevirapina

D) Fosamprenavir

E) Zdovudina

22 - Marque a alternativa onde o farmaco tem sua associagao
contra-indicada com inibidores de proteases no tratamento da
AIDS.

A) Sinvastatina

B) Astemizol

C) Rifampicina

D) Cisaprida

E) Todas estdo corretas

23 - Medicamento utilizado no tratamento da tuberculose que
propicia uma coloracdo avermelhada a urina:

A) Rifampicina

B) Etambutol

C) Pirazinamida

D) Estreptomicina

E) Isoniazida

24 - Alguns pacientes precisam utilizar piridoxina para tratar a
neuropatia periférica devido ocasionada pelo seguinte
tuberculostético:

A) estreptomicina

B) Pirazinamida

C) Isoniazida

D) Rifampicina

E) Terizidona

25 - A pneumocistose é uma infeccdo oportunista que
acomete 0s paciente imunocomprometidos como no caso dos
pacientes com AIDS.Marque a alternativa que se refere ao
tratamento mais indicado da referida infeccéo.

A) Dapsona +trimetoprim V.0 por 21 dias

B) Azitromicina V.O por 14 dias

C) Sulfadiazina+pirimetamina+ é&cido folinico V.O por

4 a 6 semanas
D) Ganciclovir 1.V por 6 semanas
E) Sulfametoxazol+trimetoprim IV por 21 dias

26 - Desinfetante que tem baixa toxicidade mas nao tem acéo
fungicida:

A) Glutaraldeido

B) Cloro

C) lodo

D) Clorexidina

E) Formol



27 - Assinale a alternativa correta. Com o0 uso de matérias-
primas vegetais para sintese de novos farmacos, a
progesterona pode ser obtida a partir de(a):

A) Pulegona

B) Taxol

C) Diosgenina

D) Sapucainha

E) Nenhuma das respostas anteriores.

28 - Assinale a alternativa correta. O uso do safrol foi
empregado como matéria prima pra sintese de novos
farmacos, mas durante muito tempo as suas propriedades
toxicas foi atribuida a presenca do(a):

A) Isosafrol

B) Metilenodioxila

C) Piperonal

D) safrolaco

E) safroleno

PARTE Il - PORTUGUES

As questdes de 29 a 31 referem-se ao texto seguinte:
De quem sdo os meninos de rua?

Eu, na rua, com pressa, e 0 menino segurou no meu braco,
falou qualquer coisa que ndo entendi. Fui logo dizendo que ndo
tinha, certa de que ele estava pedindo dinheiro. Nao estava.
Queria saber a hora.

Talvez ndo fosse um Menino De Familia, mas também néo
era um Menino De Rua. E assim que a gente divide. Menino
De Familia é aquele bem-vestido com ténis da moda e camiseta
de marca, que usa reldgio e a mae da outro se o dele for
roubado por um Menino De Rua. Menino De Rua é aquele que
guando a gente passa perto segura a bolsa com forca porque
pensa que ele é pivete, trombadinha, ladréo.

Ouvindo essas expressdes tem-se a impressdo de que as
coisas se passam muito naturalmente, uns nascendo De
Familia, outros nascendo De Rua. Como se a rua, e ndo uma
familia, ndo um pai € uma mde, ou Mesmo apenas uma mae 0s
tivesse gerado, sendo eles filhos diretos dos paralelepipedos e
das calcadas, diferentes, portanto, das outras criangas, e
excluidos das preocupacdes que temos com elas. E por isso,
talvez, que, se vemos uma crianga bem-vestida chorando
sozinha num shopping center ou num supermercado, logo nos
acercamos protetores, perguntando se esta perdida, ou
precisando de alguma coisa. Mas, se vemos uma crianga
maltrapilha chorando num sinal com uma caixa de chicletes na
mao, engrenamos a primeira no carro e nos afastamos
pensando vagamente no seu abandono [...].

COLASANTI, Marina. A casa das palavras.
S&o Paulo:

Atica, 2006. p. 40. (Fragmento). © by Marina
Colasanti.

29 - Das afirmacgdes seguintes:

I. A narradora destacou com iniciais maitisculas as expressdes
“Menino De Familia e Menino De Rua”, possivelmente para
criticar o fato de que as pessoas, em geral, rotulam umas as
outras, principalmente quando se discriminam.

11. A atitude da narradora, recriminada por ela propria, difere da
maioria das pessoas quando uma crianca de rua se aproxima.

111. O texto apresenta passagens comprovando que a narradora
se inclui entre as pessoas cujo comportamento ela recrimina.

A) Estdo corretos apenas os itens | e II.
B) Estdo corretos apenas os itens Il e 111
C) Estéo corretos apenas os itens | e 111.
D) Todos estdo corretos.

E) Apenas o item | esta correto.

30 - Das afirmacdes seguintes:
I. O que mais surpreende a narradora quanto a divisdo de
classes entre os menines, € a atitude das pessoas em relagéo aos
meninos de rua: o fato de elas ndo se comoverem com o
abandono dessas criangcas como se comoveriam com O
abandono de uma crianca “de familia”.
II. No trecho “Como se na rua, ¢ ndo uma familia, ndo um pai e
uma mée, oU Mesmo apenas uma mée os tivesse gerado” a
conjungao e em destaque expressa 0posicao.
I11. No trecho “Como se na rua, e ndo uma familia, ndo um pai
€ uma mae, ou mesmo apenas uma méae os tivesse gerado” a
conjuncgdo OU introduz a alternativa de que uma mae apenas
poderia ter gerado os meninos de rua, exprimindo a exclusdo do
pai e também de uma familia.

A) Estdo corretos apenas os itens | e II.

B) Estdo corretos apenas os itens | e lil.

C) Estéo corretos apenas os itens Il e 111

D) Apenas o item | esta correto.

E) Todos os itens estao corretos.

31 - Releia o trecho:

“Ou mesmo apenas uma mée os tivesse gerado, sendo eles
filhos diretos dos paralelepipedos e das calcadas, diferentes,
portanto, das outras criangas [...]. E por isso, talvez, que, se
vemos uma crianga bem-vestida chorando sozinha num
shopping center ou num supermercado”

Que sentido ou valor semantico expressa cada uma das
conjungdes coordenativas destacadas?
A) “PORTANTO” expressa uma alternancia e “POR
ISSO” introduz uma explicagao.
B) “PORTANTO” expressa uma concluséo e “POR
ISSO” expressa ideia de acréscimo.
C) “PORTANTO” expressa oposicdo e “POR ISSO”
expressa ideia de acréscimo.
D) “PORTANTO” expressa uma concluséo e “POR
ISSO” introduz uma explicagéo.
E) “PORTANTO” expressao ideia de explicacdo e “POR
ISSO” a ideia de conclus&o.

As questdes de 32 a 34 referem-se ao texto seguinte
Ao desconcerto do mundo

Os bons vi sempre passar
No Mundo graves tormentos;
E pera mais me espantar,
Os maus vi sempre nadar
Em mar de contentamentos.
Cuidando alcancar assim
O bem tdo mal ordenado,
Fui mau, mas fui castigado,
Assim que s6 pera mim
Anda o Mundo concertado.
CAMOES, Luis de. In: SALGADO JUNIOR, Antonio (Org.).
Luis de Camdes: obra completa.
Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 2008. p. 475-476.



32 - Das afirmacdes seguintes: 37 - Nos versos “Uma havia / que dentre as outras mais

I. Nesses versos, o eu lirico compara o destino das pessoas no graves / tdo clara e alta se erguia...”, a funcéo sintatica do
mundo e conclui que os bons vivem em constante alegria e que termo destacado é:
0s maus sofrem grandes desventuras. A) sujeito
11. Segundo o eu lirico, ha justica no mundo, onde os maus sdo B) predicativo do objeto
considerados culpados e os bons, inocentados. C) aposto
111. Decepcionado, o0 eu lirico decidiu agir como 0s maus, na D) complemento nominal
ilusdo de viver feliz, porém com ele 0 mundo agiu com rigor. E) vocativo
A) Apenas o item Ill esté correto.
B) Estdo corretos os itens I e 111 38 - Identificamos exemplo da figura de linguagem
C) Estéo corretos os itens I e II. “prosopopeia” em:
D) Estdo corretos os itens 1l e 111 A) “O mundo em mil pedagos se converte”.
E) Todos estdo incorretos. B) “O amor é um contentamento descontente”.

. . C) “Recendia pela sala um perfume macio e doce”.
33 - Nos versos “Os bons vi sempre passar” e “Os maus Vi D) “E noite! As sombras correm nebulosas”.

sempre nadar”, as palavras destacadas pertencem ao E) “Porém se acaba o sol, por que nascia?”
seguinte processo de formagdo:
A) Derivacdo impropria

D - L 39 - A regéncia verbal esta correta e todas as alternativas,
B) Composicdo por justaposigdo

Y s exceto em:
C) Composicao por aglutinacdo A) Os bombeiros responderam ao chamado
D) Derivagdo parassintética prontamente.
E) Hibridismo . B) Ela necessitava seu consentimento.
34 - ldentifique a alternativa que apresenta, C) Fazer mais convites implica maiores gastos.
respectivamente, vocabulos do poema formados por D) E necessério ensinar os jovens.
derivagdo prefixal e derivacédo sufixal. E) A gerente pagou os vendedores hoje.

A) mundo | contentamentos
B) tormentos | concertado

C) desconcerto | passar :
D) alcangar | castigado T - ! JifiDavi

E) ordenado | desconcerto SE YOCE CONTINUAR a1 E ENTAO, NINGUEM VAT BELEZA| A% TALVEZ EV

POR MALS TEMPO, VAL TENHA UM POUCO DE
ACABAR COBERTO MAISTCEO 5“5%?6““‘ : : 50SSEG -

A questdo 40 refere-se a tira seguinte:

A questdo 35 refere-se a tira seguinte:

DAVIS 20740 PAWS, ING. AL

Greg & Mort W 3¢

E POR UMA
BOA CAUSA...

RECRUTA ZERO

QUANTO HENO
ENERGTAUTILZO,
HENOS EU CONSUMO!

/' COMBATENDO O
AQUECTHENTO
6LOBAL,

VAL
ACEITAR ESSA
DESCULPA?

40 - Os verbos CONTINUAR (1° quadrinho) e TENHA
(3° quadrinho) encontram-se, respectivamente, no seguinte
tempo e modo:

A) futuro do subjuntivo e presente do indicativo
— B) futuro do indicativo e presente do subjuntivo

2011 KING FEATURES SYNDICATE/PRESS

35 -NE possivel identificar no segundo quadro da tira uma C) futuro do subjuntivo e presente do subjuntivo
oracao. . L D) ambos no futuro do subjuntivo
A) subordinada adverbial final E) ambos no presente do indicativo

B) subordinada adverbial consecutiva
C) subordinada substantiva subjetiva
D) subordinada adverbial proporcional
E) subordinada adverbial predicativa

36 - Identifique a funcdo morfoldgica da palavra “QUE”
na seguinte frase “Um relatério mundial destaca que é
necessaria uma urgente protecdo ao meio ambiente”.

A) conjuncdo subordinada integrante

B) pronome indefinido

C) pronome relativo

D) particula expletiva

E) substantivo





